

# 新起点 新征程 新跨越

编者按

2015年是新“三大主体工作”的开局之年,荥阳市各局委、乡镇街道办如何落实郑州市有关会议和荥阳三级干部会议精神?如何在新起点上开始新征程?如何实现新跨越?《郑州晚报·荥阳播报》开辟“新起点 新征程 新跨越”专栏,今日,让我们走进荥阳市住建局、荥阳市旅游和文物局。

## 荥阳市住房和城乡建设局

# 立足新起点 实现新作为 奋力谱写城乡建设新篇章



荥阳市住建局施工现场

2015年,荥阳市住房和城乡建设局紧紧围绕建设“四个荥阳”、服务“三大主体”工作总的发展目标,弘扬“尚德、笃行、善建、为民”的城建精神,以“强化作风建设提升业务水平”为抓手,重点推动道路、桥梁、公用事业等重点工程、民生工程 and 重大项目建设,完善城乡发展功能,推进城乡建设事业新发展。

记者 姚辉常 通讯员 邵家见 唐向伟 文/图

### 2014年 索城建设跨越发展

2014年该局以开展党的群众路线教育实践活动为契机,紧紧围绕市委市政府“抓改革、强投资、调结构、求提升”总要求,以服务全市“三大主体”工作为目标,以重点工程建设为抓手,以项目建设为核心,按照抓重点、聚焦点、破难点和显亮点的工作思路,团结协作,攻坚克难,圆满完成了各项目标任务,收获了郑州市建筑业管理、工程交易服务、建设工程安全监督、发展散装水泥、

建筑节能与墙材革新、法制和城建监察等一大批先进荣誉。中心城区功能日益完善,产业园区设施渐成规模,建筑行业管理争先创优,公用事业发展不断进步,队伍作风建设持续提升,全年共完成投资计划15.2亿元;招商引资1.05亿,完成105%;住房城建执法队伍被省住建厅授予“河南省住房和城乡建设系统三星执法监察队伍”称号,并顺利通过“四星执法监察队伍”验收。

### 2015年 突出“三个重点”建设

2015年,该局将着力突出“三个重点”建设,通过不断加强城市公共设施建设,不断增强城区聚集要素的能力,提升城市化质量和水平,为产业聚集创造条件,为城乡发展添砖增瓦。一是突出中心城区功能提升,以国家卫生城市复审为契机,全力抓好城区道路升级改造和复摊维修,提前谋划荥泽大道跨郑西高铁桥建设,继续完善城区基础设

施;二是突出产业集聚区、新材料园区、健康园区等重点区域基础配套完善,继续加快推进新材料园区水厂、污水处理厂及特色商业区建设,进一步完善管网配套建设;三是突出民生工程落实,荥阳二中、二幼、八小、中心医院、安置房等一大批民生建设项目年内陆续开工建设,确保各项民生建设早日投产投用。

### 加强建筑施工扬尘治理 提升大气环境质量

该局在2015年度将以抓建筑施工扬尘污染治理为切入点,以“壮士扼腕”的态度,大力做好大气污染整治。具体来说就是在建筑施工扬尘治理工作领导分包、责任明确到人的基础上,进一步加大对市区工程的监管力度,加大对承建工程的整治力度,严格按照《建筑施工扬尘整治工作标准》,对工作积极

的项目继续加强引导、持续提高;对行动迟缓的项目依法采取停工整改、媒体曝光、行政处罚等手段,确保扬尘治理工作正常推进;积极开展现场观摩活动,通过宣传施工扬尘整治正面典型并组织各在建施工项目负责人现场观摩,定标准、树标杆,在建设领域逐步形成比、学、赶、超的施工扬尘治理工作新常态。

### 多项措施保障 狠抓工作落实

2015年,该局将把项目建设作为推动各项工作落实的最好抓手,把狠抓项目推进作为狠抓落实的关键,加强工作督察,开展工作评比,推行依法行政,完善权力运行流程和服务承诺,健全行政审批事项清单,大力开展“修身行善,明

礼守法”全民行动,以“修身尚德”、“明礼笃行”、“依法善建”、“服务为民”四大主题活动为抓手,制定切实可行的修身行动项目,发动全员参与,促进业务水平与个人素质双提升,从而达到工作落实的目的。

## 荥阳市旅游和文物局

# 聚焦全域旅游发展 建设休闲体验游最佳目的地



荥阳市旅游和文物局局长张海庆(左一)调研孤柏渡飞黄续建项目

2014年,荥阳市旅游和文物局以党的十八大和十八届三中全会精神为指导,深入践行党的群众路线教育实践活动,以建设郑州近郊休闲体验游最佳目的地为工作目标,持续推进旅游项目建设,着力加强旅游宣传营销和旅游市场监管,荥阳旅游的知名度、美誉度和满意度整体提升。

荥阳播报 王世端 通讯员 樊延朝 文/图

### 围绕项目建设求提升,夯实休闲体验游目的地基础

孤柏渡飞黄景区建成国家AAAA级景区,“飞黄腾达”滑索、黄河蹦极、滑沙三个项目入选“基尼斯”世界纪录;万达影城、雅高美爵、奥特莱斯等项目签约新田城;《大刀记》等10余部电影电视在中原影视城完成拍摄,《大河儿女》在央视一套热播;清华忆江南春温泉度假

区新建历史文化长廊;楚河汉界楚汉文化产业园、环翠峪风景名胜、虎牢关生态园持续建设提升。新增农夫庄园、金山角农庄、华庭佳园三家星级农家乐。全年共接待游客740万人次,实现旅游总收入2亿元,分别比去年同期增长10%、20%。

### 围绕宣传推介树形象,扩大休闲体验游目的地影响

孤柏渡飞黄旅游区、江南春温泉度假区和中原影视城等景区推出春节、清明、五一、端午、中秋前后的旅游惠民措施。环翠峪杏花节、首届河阴石榴文化节、河阴石榴文化节等节庆活动成功举办。开通了荥阳旅游微信、微博,制作

荥阳旅游宣传片两部,旅游画册一套,四季荥阳、寺庙荥阳、骑行荥阳、垂钓荥阳专项宣传彩页一套;开展荥阳旅游摄影书画征稿比赛,“文明旅游、文明出行”等主题活动,全年共推出一日游、两日游等精品旅游线路12条。

### 围绕监督管理下功夫,营造休闲体验游目的地氛围

建立了安全监管工作预案,依托网格化管理加强了对重点景区、旅行社、星级饭店的安全监管。实施局领导联系乡镇办和主要景区、科长联系旅行社和门市部制度;翔鹏旅行社和江南春温泉度假区通过了郑州市标准化验收。举办荥阳市政务讲解员培训班,遴选优秀政务暨地接导游10余名。组织执法人员加强旅游服务质量检查,开展全市旅行社服务质量评比活动。成立旅行社联盟。全年新制作旅游投诉电话公示牌25块,受理旅游咨询和投诉48起,存在问题都得到了圆满解决,全市游客满意度稳步提升。

《关于加快全域旅游发展的意见》及《荥阳市全域旅游发展奖励意见》,加大对旅游产业的政策支持和资金投入。加强对各乡镇及相关部门全域旅游发展目标的督察考核。

2015年,全市旅游系统将以全域旅游为发展目标,以建设美丽荥阳、打造郑州西部休闲体验游最佳目的地为方向,坚持高标定位、主动作为、内强素质、外树形象,凝聚要素合力,强化项目建设、宣传推介、服务监管,树立美丽荥阳的对外形象,开创全市旅游工作新局面。重点做好以下工作:  
一是营造全域旅游发展氛围。出

二是加大全域旅游项目培育。深度挖掘传统文化内涵,抓好沿黄旅游产业带、环翠峪风景区等旅游资源整合开发,加快孤柏渡飞黄景区、楚河汉界文化产业园等重点旅游项目建设,支持河阴石榴风景区创建国家2A级景区;实施农家宾馆、农家饭店示范工程,培育星级农家乐3家以上;旅游人数、综合收入增长10%以上。

三是优化全域旅游发展环境。通过荥阳人游荥阳、荥阳旅游口号征集等活动,扩大荥阳旅游知名度和对外影响力。完善休闲观光农业旅游线路2条。开展文明旅游创建活动,优化旅游环境,围绕旅游安全开展市场专项检查,退订满意度提升,确保全年游客投诉率控制在0.5%以下,全年无重大亡人旅游安全事故发生。